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Розвиток інформаційного суспільства, входження України у світовий освітній простір визначають 

як основні пріоритетні напрями трансформації системи освіти, модернізації і підвищення якості 
освіти. Досвід показує, що цей складний процес потребує вирішення широкого кола питань. Одним із 
шляхів розв’язання поставленої задачі є удосконалення інформаційного освітнього середовища, 
зокрема, розробка науково-методичної системи професійної підготовки майбутніх менеджерів 
аграрного виробництва засобами сучасних інформаційно-комунікаційних технологій у напрямі 
відповідності вимог суспільства до підготовки фахівців з менеджменту.  

Дослідження питання використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій (ІКТ) в 
аграрній освіті з урахуванням зазначених вище вимог виявило суперечність між сучасними вимогами 
до рівня підготовки майбутніх менеджерів аграрного виробництва (ММАВ) та існуючою теорією і 
методикою навчання студентів із застосуванням ІКТ. У процесі проведення дослідження ми 
з’ясували, що професійна підготовка менеджерів забезпечується цілісною науково-методичною 
системою професійної підготовки ММАВ із застосуванням засобів сучасних ІКТ, що ґрунтується на 
законодавчо-нормативній базі, теоретико-методологічній основі, якісному організаційно-
методичному забезпеченні, засобах діагностики. 

Проведений аналіз наукової літератури, результати власних досліджень дають змогу говорити про 
те, що зміна характеру науково-інформаційної діяльності, розвиток ІКТ, прискорення темпів 
розвитку науки і техніки сприяють до якісним змінам інформаційного освітнього середовища. Так, 
В. Биков доводить, що реалізація відкритої освіти з використанням ІКТ сприяє мобільності доступу 
до освітніх послуг, індивідуалізації освіти, неперервності освіти, розвитку інклюзивної освіти [1, 
с. 23]. У працях І. Булах зазначено, що інформаційні «технології являють собою широкий спектр 
нових засобів надбання знань практично в усіх сферах діяльності людини» [2, с. 50]. І. Зязюн 
визначає системний, діяльнісний, особистісний, інформаційний підходи пріоритетними в організації 
освітнього процесу у комп’ютерному середовищі [3; 4, с. 414]. 

Проаналізувавши напрями зміни характеру науково-інформаційної діяльності під впливом ІКТ, 
розглянуті в працях вітчизняних і зарубіжних науковців, зазначимо, що використання сучасних ІКТ в 



навчальному процесі у закладах вищої освіти часто зводиться до використання відповідного 
програмного забезпечення і окремих методик його застосування та не вирішує фундаментальних 
проблем змісту, методів і організаційних форм навчання [5]. Разом з тим, наявність інформаційного 
освітнього середовища, що формується на основі засобів ІКТ, потребує розроблення нових підходів 
до організації педагогічного процесу та врахування психологічних факторів, що впливають на процес 
пізнання. 

Підкреслюючи значний внесок дослідників у розробку науково-методичних систем професійної 
підготовки майбутніх фахівців, зауважимо, що проблема постановки цілей, формування змісту, 
організаційних форм і методів, засобів навчання, результатів професійної підготовки ММАВ 
засобами сучасних ІКТ залишається невирішеною.  

Складовою цієї проблеми є розробка компонент системи, що забезпечить якісну підготовку 
майбутніх фахівців з менеджменту, з урахуванням умов стрімкого розвитку суспільства, збільшення 
обсягів даних, науково-технічного прогресу, особливо, у галузі ІКТ, зміни вимог до професійної 
підготовки фахівців відповідно до суспільного замовлення. 

З цією метою: побудуємо концептуальну модель науково-методичної системи професійної 
підготовки фахівців із застосуванням засобів сучасних ІКТ з урахуванням можливих 
трансформаційних процесів; на основі розробленої концептуальної моделі побудуємо науково-
методичну систему професійної підготовки ММАВ засобами сучасних ІКТ; сформуємо основні 
складові даної науково-методичної системи на основі вимог суспільства до професійної підготовки 
ММАВ із застосуванням засобів сучасних ІКТ, структурної організації системи освіти України, 
законодавчих, нормативних документів, результатів наукових досліджень, особливостей методичного 
забезпечення, специфічних особливостей професійної підготовки ММАВ. 

Наявний до теперішнього часу практичний досвід навчання та теоретичні дослідження показують, 
що для ефективної підготовки і реалізації освітніх процесів на всіх рівнях освіти в сучасних 
інформаційно-освітніх середовищах необхідна трансформація існуючої педагогічної системи 
відповідно до умов розвитку засобів ІКТ. Саме функціональні можливості ІКТ дозволяють 
забезпечити основні принципи відкритої освіти – відкрите планування навчання, індивідуальна 
освітня модель, вільний доступ до якісної освіти, свобода вибору тематики, темпу, часу і місця 
навчання, мобільність, рівний доступ учасників навчального процесу до освітніх систем, надання 
якісної освіти, формування структури і реалізації освітніх послуг. 

Проаналізуємо основні напрями, що визначають становлення і розвиток процесу трансформації 
педагогічної системи [6; 7; 8]. На нашу думку ними є: зміна структури навчальної інформаційної 
взаємодії між учасниками педагогічного процесу під впливом ІКТ; вплив ІКТ на подання 
навчального матеріалу і на розробку науково-методичного забезпечення освітнього процесу; 
формування нового інформаційного освітнього середовища, заснованого на взаємодії між його 
учасниками. Для реалізації зазначених напрямів враховуємо такі умови: соціально-громадська 
обумовленість; розвиток матеріально-технічною бази освіти; підготовленість педагогічних кадрів до 
використання сучасних ІКТ. Якісні зміни інформаційного освітнього середовища під впливом ІКТ 
ініціюють модернізацію методів і форм навчання, трансформують структуру навчальної 
інформаційної взаємодії між учасниками освітнього процесу. Отже, особливості сучасного етапу 
впровадження ІКТ у навчальний процес великою мірою полягають у теоретичних і методичних 
аспектах адаптації нових технічних, програмних, інтелектуальних засобів електронного навчання 
(англ. е-Learning) до освітнього процесу, у зміні теорії і методики навчання під їх впливом.  

Розглянемо концептуальну модель науково-методичної системи професійної підготовки фахівців 
засобами сучасних ІКТ з урахуванням можливих трансформаційних процесів (рис. 1).  

Згідно з теорією особистісно-орієнтованого навчання у даній моделі центральне місце займає 
студент як суб'єкт освітнього процесу. Іншим суб’єктом навчального процесу є викладач. 
Комбінована форма традиційного і електронного навчання передбачає самостійне опанування 
навчального матеріалу та взаємодію з викладачем із використанням засобів електронних освітніх 
ресурсів (ЕОР). Електронні освітні ресурси в умовах «інформаційного вибуху», глобальної 
інформатизації повинні проектуватись на засадах системного підходу до складних, відкритих, 
динамічних систем, SMART-підходу, на принципах синергетичної взаємодії.  

В якості інших взаємопов’язаних між собою елементів концептуальної моделі ми виділили 
систему управління освітньою діяльністю на базі сучасних ІКТ (цілі, зміст, організаційні форми, 
методи, засоби, результати навчання, варіативну складову системи); зовнішні фактори трансформації 



системи (спрямованість розвитку суспільства, наукові досягнення, спрямованість прогресу ІКТ, 
спрямованість суспільного замовлення на підготовку фахівців, збільшення обсягів даних). Всі 
виділені елементи функціонують в освітньому середовищі, а їх взаємодія здійснюється на основі 
моделей комбінованого навчання.  

У даній моделі передбачено зміну основних структурних елементів системи відповідно до 
тенденцій розвитку. Також є можливість під’єднання нових елементів та підсистем, утворення та 
трансформації зв’язків між елементами та підсистемами у міру становлення та вдосконалення 
системи, що є неодмінною умовою функціонування складних, динамічних, відкритих систем. 
Властивість відкритості системи на рисунку позначено штрихованою лінією. Однією з компонент 
концептуальної моделі навчання є організаційні форми та методи навчання. Поряд із традиційними 
пропонуємо використовувати організаційні форми і методи навчання, що сформовані на основі 
сучасних засобів ІКТ, а саме: мобільне навчання, електронне, дистанційне навчання, комбіноване 
навчання. 

 
Рисунок 1 – Концептуальна модель науково-методичної системи  

професійної підготовки фахівців засобами сучасних ІКТ  
з урахуванням можливих трансформаційних процесів 

Система управління навчальною діяльністю на базі сучасних ІКТ повинна бути відкритою і 
містити структурні компоненти, що під впливом ІКТ вдосконалюються і розвиваються. Основними 
структурними компонентами системи є технології управління процесом навчання: технології 
демонстрації навчальних матеріалів, навчальні середовища, технології оцінювання навчальних 
досягнень студентів, комунікаційні технології тощо. Особливістю даної моделі є форма комбінованої 
взаємодії учасників освітнього процесу, можливість конструювання і адаптації яких закладена в 



модель навчання на базі особистісно-орієнтованого підходу з отриманням особистісно значущого 
результату навчання, з можливістю формування індивідуальної траєкторії освітньої діяльності. 

Саме функціональні можливості ІКТ дозволяють забезпечити основні принципи відкритої освіти – 
відкрите планування навчання, індивідуальну освітню модель, вільний доступ до якісної освіти, 
свободу вибору тематики, темпу, часу і місця навчання, мобільність, рівний доступ учасників 
навчального процесу до освітніх систем, надання якісної освіти, формування структури та реалізації 
освітніх послуг. 

На основі аналізу напрямів трансформації педагогічної системи нами була розроблена 
концептуальна модель науково-методичної системи професійної підготовки фахівців засобами 
сучасних ІКТ з урахуванням можливих трансформаційних процесів, що відображує ці тенденції і 
містить такі взаємопов’язані складові: студента, викладача, електронні освітні ресурси, систему 
управління освітньою діяльністю на базі сучасних ІКТ (цілі, зміст, організаційні форми, методи, 
засоби, результати навчання, варіативну складову системи); зовнішні фактори трансформації системи 
(спрямованість розвитку суспільства, наукові досягнення, спрямованість прогресу ІКТ, спрямованість 
суспільного замовлення на підготовку фахівців, збільшення обсягів даних).  

Розроблена концептуальна модель науково-методичної системи професійної підготовки фахівців 
засобами сучасних ІКТ з урахуванням можливих трансформаційних процесів можуть 
використовуватись з метою організації і проведення педагогічного процесу у ЗВО аграрного 
профілю, що здійснюють освітню діяльність із застосуванням сучасних ІКТ на різних рівнях їх 
впровадження у навчальний процес.  
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